

# 半个世纪11张选民证,他都珍藏着

## 老人说,每每看到这些选民证,他就有一种自豪感



海世杰老人珍藏的选民证。

□记者 李砾瑾 文/图

最近,家住西工区凯旋东路办事处团结巷社区的海世杰老人一直没闲着。年近八旬的他将自己珍藏的11张选民证整理过塑,每当有街坊邻居来访,他总是把他的这些宝贝拿出来展示讲解一番。

这11张选民证是海老先生从1954年至2007年参加选举的见证,时间跨越了半个多世纪。在海老先生看来,这些选民证不仅浓缩了他从学生时代到老年的重要经历,还反映了时代的变迁。

### 11张选民证,让他无比自豪

海世杰今年79岁,老家在原洛阳地区下庄乡东下庄村(现洛龙区李楼乡下庄村)。1951年,他考上洛阳农林学校;1953年,河南

省院校调整,他进入当时新乡地区辉县的百泉农业学校继续学习。

1954年4月,海世杰即将毕业,学校给他发了一张选民证,选举人大代表。选举当天,学校里就像过节一样,人人喜气洋洋。当时海世杰百感交集;16岁时,他被国民党军队抓去当小工,没有任何自由可言,而现在翻身做了主人,这种喜悦不言而喻。他把选民证珍藏了起来。同年9月27日,第一届全国人民代表大会第一次会议召开。

时隔56年,老人依然清晰地记得当时大家说得最多的一句话就是“人民政府人民选”。

毕业后,海世杰被分配到了濮阳地区南乐县(现在的濮阳市南乐县),在当地一个乡的农技站当技术员。1958年,他参加了第三次人大代表的选举。

1980年,海世杰调回了洛阳。从1980年到2007年,他又参加了8次选举。每一次选举后,他都把选民证珍藏起来。老人笑着说,每每看到这些选民证,总让他产生主人翁的自豪感。

### 这些选民证,见证了时代的变迁

昨日,记者在海世杰家中看到,不同时期的选民证,纸质、字体以及印刷风格也不相同。

海世杰说,1956年1月1日,全国报刊实行横排,部分繁体字也改为简体字。所以,11张选民证中只有1954年、1956年和1958年的选民证用的是繁体字,其他选民证用的均为简体字。另外,纸质也有明显的变化,第一张选民证用的是较粗糙的草纸,之后相继变成毛边纸、光纸等,纸质最好的是2007年的,这张选民证有一定的厚度,摸起来手感很好。纸质的变化,也从一个侧面反映了我国经济发展的成就。

“你仔细看看这些选民证,还能发现不少细节。”海世杰说,第一张选民证和其他选民证相比还有两个特点,一是用的竖排体,二是所盖的印章为方形。1954年《宪法》颁布后,国务院对国家行政机关和企事业单位、社会团体印章管理有了新规定,印章统一为圆形章,所以1956年以后的选民证上的印章都是圆形章。

老人感慨道,这些小小的纸片见证了时代的变迁。

海世杰说,明年他就80岁了,下一次选举,他还要参加,还要将选民证珍藏起来。

(相关视频见洛阳网)

## 乘客留下手机去找零的哥竟然开车就跑了

管理部门提醒,乘客要记得索取发票并记住车牌号



绘图 李玉明

□见习记者 王文斌

说起5月19日的经历,家住南昌路的李先生十分气愤:他过马路去换零钱,出租车司机竟然开车跑了,带走了他留在车上的手机。

李先生说,当日18时24分,他在高新区三山村洛宜路农村信用社旁打了一辆出租车,前往广州市场的王府烤鸭店。他到达目的地后,出租车上的打表器上显示金额为7.3元。李先生从衣袋里往外掏钱时,将手机掏出来放到了座位上。见所带零钱不够,他就递给司机一张100元,但司机称找不开。李先生遂下车去马路对面换零钱。可他拿到零钱后,一转身发

现出租车竟然开走了。随后,李先生让朋友拨打他的手机,但手机已经关机。昨日,李先生只好重新买了一部手机。

昨日,记者与市出租车管理处联系,询问是否有办法帮助李先生找回手机,该管理处的一名工作人员说,他刚刚接到了类似的投诉:一女孩在乘坐出租车时将新买的手机落在车上,无法找回。这名工作人员建议,市民乘坐出租车,一定记得向司机索要发票,下车前要检查随身物品是否有遗留。一旦发生像李先生那样的情况,乘客应当记住车牌号。若没记住车牌号,乘客可回到上车的地方,通过附近的监控录像寻找线索。

## 两周内已有400名美女参与“华美天使”选美大赛报名火爆

□一网

本报讯 2010“华美天使”选美大赛自5月5日启动以来,短短两周时间,已有近400名来自全国各地的报名参赛。

选手的参赛热情远远超出意料。主办方洛阳网将本次大赛的主题定为“秀出自己,你也可以更美”,旨在通过这样一个平台发现美、传播美、引领美。这次的主流参赛者是在校的女大学生和社会时尚女性,也包括一些职业模特。智慧与美貌并重,美丽时尚、快乐至上的个性宣言决定了她们拒绝平庸、与众不同的个性特点,由她们来诠释本次大赛的主题再合适不过了。

从选手的报名情况看,其中不乏参加过2010国际旅游小姐大赛、第五界CCTV模特大赛及“金冠眼镜杯”车模大赛的选手,选手实

力可见一斑。

本次大赛还将发掘并培养一批有潜质、有个性的优秀选手签约著名模特经纪公司和国内著名影视公司,这成为本次赛事的一大关注焦点。据悉,主办方已经与北京太一合文化传媒有限公司建立战略合作关系,大赛优胜选手均有机会签约该公司旗下,参与其正在筹备的电视连续剧《大收藏家》的演员选拔。

根据赛程安排,本届大赛将于6月6日截止报名,6月11日至13日进行海选,6月19日~20日进行复赛,胜出的30名选手将进入封闭式培训,角逐于7月3日举行的总决赛。

主办方为本届冠军设置了10万元大奖,这成为本次赛事的又一个焦点。谁将摘得冠军大奖,成为华美形象代言人?让我们拭目以待!

## 九都短波

对精神疾病患者的治疗不但要靠药物,更重要的是精神治疗。洛阳市精神卫生中心各病区的医护人员对病人采取有益于身心健康的“工娱(手工、娱乐)”治疗法,培训病人练书法、画国画、弹电子琴、打太极拳、折纸等,效果显著。

(刘伟 润利)

汝阳县检察院去年在全县开

展了“建立十个警示教育基地,举行十场法制报告会”活动,加大了职务犯罪预防宣传工作的力度,派检察官到重点单位调研走访,组织重要岗位人员到监狱接受警示教育,为相关单位量身定制有针对性的预防腐败和职务犯罪法制讲座,在全县营造了以廉为荣、以贪为耻的良好氛围。(张伟)

## 比比谁的技艺精

# 930名中职生赛场秀绝活



模特表演比赛现场。

□记者 赵玉杰 文/图

14分钟,摆好汤碗、汤勺、酒杯等9件餐具;30分钟,完成热菜、冷拼、面点等美味佳肴;40分钟,为模特勾画出高贵的晚宴妆……昨日,市第二届中等职业院校职业技能竞赛在洛阳旅游学校鸣锣开赛,从全市70余所中等职业院校12万余名中职学生中

产生的930名佼佼者,将在维修、制图、编程、烹饪、护理、模特表演等15个专业34个项目的比赛中一决高下。

据了解,本届大赛无论是比赛项目还是参赛学校、选手人数均超过去年。市教育局职业教研室主任闫海波介绍说,中等职业院校职业技能竞赛就好比中职生的高考一样。今年的竞赛是第二

届,今后每年都将举行一次中职生技能竞赛,让更多的未来职业高手脱颖而出。市教育局有关负责人透露,近年来,我市中职生就业率高达90%以上,受过文化课和专业课系统教育的中职生,特别是拿过竞赛奖的中职生,往往一毕业就成了“香饽饽”。“家长和学生应该改变成才观,只要有特长技艺精,中职生同样有好前途!”